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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wyciag z Regulaminu Przewozu Przesytek Towarowych (RPT) PKP CARGO S.A.
§6 Zamawianie wagonu nalezgcego do kolei
2. Zamodwienie na wagony sporzgdzone wg wzoru nr 1 nadawca sktada na stacji nadania lub w inny sposéb, po
uzgodnieniu z PKP CARGO S.A., np. za pomocg Srodkéw komunikacji elektronicznej w wyznaczonym dniu
najpoézniej do godz.9:00.
3. W zamodwieniu na wagony nalezy:

1) okredli¢: rodzaj, serie i liczbe wagondw potrzebnych do przewozu, nazwe towaru (w odniesieniu do towaréw
niebezpiecznych — nazwe zgodng z RID/Zatgcznikiem 2 do SMGS), pozycje NHM, mase i ilos¢ wysytanych
towaréw, planowang date podstawienia wagonu pod zatadunek oraz adres nadawcy i odbiorcy, stacje
przeznaczenia przesyftki;

Na oparciu o wycigg z Regulaminu Przewozu Przesylek Towarowych w sktadanym przez nadawce
zamOwieniu na wagony nalezy okresli¢

A. sposob zaladunku przewozonego towaru.

B. maksymalna optate jaka moze uisci¢ nadawca.

C. mozliwosci czasowe dostarczenia i zaladunku towaru.

D. rodzaj, serigi liczb¢ wagonoéw potrzebnych do przewozu oraz nazwe towaru.

Zadanie 2.

Maksymalna liczbe wagonow, ktora w ciggu doby mozna rozrzadzi¢ i zestawi¢ na stacji we wszystkich
kierunkach, przy zachowaniu ustalonej technologii pracy stacji nazywa si¢

A. potokiem tadunkow.

B. ilostanem rozporzadzalnym.
C. zdolnoscig przerobezg stacji.
D. zdolnoscig przelotowq stacji.

Zadanie 3.

Wskaz typ lokomotywy przeznaczonej do prowadzenia pociggu zdawczego, wykonujacego manewry na
stacjach obstugiwanych i tadowniach.

A, ET22
B. EPO0O7
C. SNo6l
D. SM42
Zadanie 4.

Przewoznik analizuje potoki tadunkéw w celu opracowania

A. stawek za przewo6z towarow pociggami.

B. programéw bezpieczefistwa przewozow.

C. planu uruchamiania pociggéw towarowych.

D. planow przewozu towarow pociggami stuzbowymi.
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Zadanie 5.

Ktorego wagonu nalezy uzy¢ do transportu materiatu pylacego?

A. Krytego.

B. Cysterny.

C. Zbiornikowego.

D. Samowyladowczego.

Zadanie 6.

Na podstawie oznaczenia umieszczonego na $cianie bocznej wagonu okresl maksymalng mas¢ tadunku
(w tonach), mozliwa do przewiezienia tym wagonem z predkoscia 100 km/h, na linii kolejowe;j
o dopuszczalnym nacisku osi wynoszacym 20,0 t.

A, 350t
B, 40,01 S 35Ao 4:0 55c0 6:0
C. 55,0t ss d d 20.0 . d
D. 63,0t L

Zadanie 7.

W celu okreslenia granicznego obcigzenia wagonu towarowego nalezy oprocz jego nosnosci dodatkowo
uwzgledni¢ dopuszczalne

A. naciski na podtoge wagonu.

B. naciski na tozyska osi zestawow kotowych.

C. obcigzenie przypadajgce na o$ czopa skretu.

D. obcigzenie liniowe wilasciwe dla klasy linii, po ktorej wagon kursuje.

Zadanie 8.

Rozrzadzanie sktadow pociggow na stacji rozrzadowej odbywa sie na torach

A. odstawczych.
B. wyciggowych.
C. kierunkowych,
D. przyjazdowych.

Zadanie 9.

Na stacjach wyposazonych w lokomotywy manewrowe wystanie lub przygotowanie przybytych wagonow do
podstawienia na punkty fadunkowe wykonuje si¢ na podstawie

A. karty rozrzadowej R11

B. wykazu zdawczego R25

C. wykazu pojazdow w sktadzie pociagu R7

D. polecenia wykonania pracy manewrowej R10
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Zadanie 10,

Harmonogramy pracy manewrowej na okreslonej stacji rozrzadowej tworzone sg podczas opracowywania

A. karty rozrzadowe;j.

B. planu obstugi stacji.

C. procesu technologicznego pracy stacji.
D. wewnetrznego rozkladu jazdy pociagow.

Zadanie 11.

Plan przejscia wagonow opracowywany na stacjach rozrzadowych lub wezlowych ujmuje wagony

A. przesytane do naprawy.

B. konczace bieg na tej stacji.

C. ktore maja by¢ przekazane na bocznice.

D. przejezdzajace przez stacje tranzytem z przerobka.

Zadanie 12,

Lokomotywa manewrowa w ciagu 8 godzin podstawita na punkty tadunkowe 200 wagonow, rozrzadzita
4 skiady po 40 wagonéw i zestawita 4 sktady po 50 wagonow. Warto§¢ wspotezynnika pracy manewrowe;
Wynosi

A. 40 wagonow.

B. 60 wagonow.

C. 70 wagonow.

D. 80 wagonow.
Zadanie 13

Ztozono zapotrzebowanie na 500 wagonéw dziennie pod zatadunek przy zatozeniu, ze wspolczynnik obrotu
wagonow wynosi 3,5 doby. Gdyby zmniejszy¢ wartos¢ wspolczynnika do 3,2 doby, to na zrealizowanie tego
zapotrzebowania potrzebne bgdzie

A. 100 wagonow wigce].
B. 150 wagonoéw mniej.
C. 600 wagonow.

D. 750 wagonow.

Zadanie 14,

Czes¢ listu przewozowego, ktora towarzyszy przesylce na calej drodze przebiegu i ktora zostaje wydana
odbiorcy na stacji przeznaczenia tgcznie z przesytka, to

A. cedula.
B. grzbiet.
C. wtornik.
D. oryginal.
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Zadanie 15.
Jezeli na podstawie jednego listu przewozowego nadano wigcej wagonow niz przewiduje regulamin

przewozu przesytek towarowych przewoznika, to nadawca zobowigzany jest sporzadzi¢ dodatkowo

A. list dosytkowy.

B. zlecenie dodatkowe.

C. grzbiet listu przewozowego.

D. zalacznik do listu przewozowego.

Zadanie 16.
Migdzynarodowy list przewozowy SMGS sktada si¢ z

A. 3 czesci.
B. 4 czesci.
C. 5 czescl
D. 6 czesci.

Zadanie 17,

Droge przewozu tadunku na li$cie przewozowym wpisuje

A. ustawiacz.

B. ekspedytor.

C. rewident taboru.
D. kasjer towarowy.

Zadanie 18.

Warto$¢ masy towaréw zaladowanych do wagonu, ktoéra nie powinna przekracza¢ dopuszczalnego obciazenia
wskazanego na wagonie, w zaleznosci od drogi przewozu wagonu ustala

A. nadawca,

B. odbiorca.

C. przewoznik.

D. zarzadca infrastruktury.

Zadanie 19.

List przewozowy CIM wystawia nadawca w jezyku kraju nadania przesytki z ttumaczeniem na jezyk

A. rosyjski.

B. angielski.

C. kraju przeznaczenia przesytki.

D. kraju, przez ktory przesyltka przewozona jest tranzytem.

Zadanie 20.

Przed dopuszczeniem wagonu do przewozu przewoznik musi sprawdzi¢, czy

tadunki w wagonie sg odpowiedniej jakoSci.

na wagonach umieszczono nalepki kierunkowe.

wewnatrz wagonu umieszczono informacje o nazwie towaru i odbiorcy.

tadunki w wagonach sg wlasciwie umocowane i zabezpieczone przed przesunigciem.

Cnw>
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Zadanie 21.

Odbiorca przesytki przewozonej w wagonie krytym zwracajac wagon po wytadunku, powinien pozostawic
drzwi

A. zamknigte i zaplombowane.

B. zamknigte i zabezpieczone hakiem.

C. catkowicie otwarte z obu stron wagonu.

D. uchylone i zabezpieczone hakiem zarzutowym.
Zadanie 22.

W liscie przewozowym PKP Cargo SA nazwe towaru, ktora wpltywa na oplate za przewoz, ustala si¢ na
podstawie

A. nazwy podanej przez nadawcg.

B. zharmonizowanego spisu towaréw NHW.

C. Miedzynarodowej Klasyfikacji Towarow i Ustug.

D. ogodlnopolskiego spisu towarow przewozonych w transporcie.
Zadanie 23.

Wyciag z REGULAMINU PRZEWOZU 0SOB, RZECZY | ZWIERZAT przez Spétke ,,PKP Intercity” (RPO-IC)
§19. Przeszkody w przewozie
1. W przypadku, gdy zaistniejg okolicznosci uniemozliwiajgce wykonanie umowy przewozu zgodnie z jej trescia:
1) Podréiny z biletem jednorazowym ma prawo:
a) odby¢ przejazd do stacji przeznaczenia w najblizszym dostepnym terminie, albo
b) do kontynuacji lub zmiany trasy podrézy do stacji przeznaczenia w pdézniejszym terminie, dogodnym dla
Podrézinego, innym pociggiem tej samej lub wyzszej kategorii, przy poréwnywalnych warunkach przewozu,
bez uiszczania optat, albo
c) do zwrotu petnej kwoty uiszczonej za bilet na przejazd i ewentualnie bilet dodatkowy na miejsce sypialne,
do lezenia albo z optatg serwisowg za korzystanie z miejsca w przedziale menedzerskim — tj. za cze$¢ lub
czesci niezrealizowanej podrozy oraz za czes$¢ lub czesci juz zrealizowane, jezeli dalsza podréz jest juz
bezcelowa, w kontekscie pierwotnego planu podréizy oraz do przejazdu powrotnego do miejsca wyjazdu
w najblizszym dostepnym terminie;

W razie przerwy w ruchu lub utraty polaczenia przewidzianego w rozkladzie jazdy pasazerowi
podrézujacemu na podstawie biletu jednorazowego, realizowanego przez spotke ,,PKP Intercity”,

nie przystuguje zadne roszczenie.
przystuguje zwrot kosztow za odbyta czes¢ podrozy.
przystuguje pelny zwrot kosztow za przerwany przejazd.

Sawp»

przystuguje zwrot kosztow za przejazd innym s$rodkiem transportu.
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Zadanie 24.
Wymiar ulgi (%) tylko przy przejazdach
Lp. Uprawnieni do ulgi jednorazowych
w pociagach
Osobowych Posp. TLK ECI
1. Dzieci w wieku do lat 4 100 100 100
Uczniowie szkoty podstawowej, gimnazjum i szkoty
2. ponadpodstawowej publicznej lub niepublicznej 37 37 37
o uprawnieniach szkoty publicznej, nie diuzej niz
3. Studenci do ukonczenia 26 roku zycia 51 51 51
1.1. BILETY NORMALNE
w pociggach TLK wg taryfy pospiesznej
klasa 2 klasa 1
> Ceny biletow Ceny biletow
p Cena Cena Cena Cena
OdlEQlogc bruttos PTU natto bhrutto PTU netto
w km w zlotych w zlotych

do 40 13,00 0,96 12,04 20,00 1,48 18,52

41 - 60 19,00 1,41 17,59 29,00 2,15 26,85

61 - 80 23,00 1,70 21,30 35,00 2,59 32,41

81 - 100 286,00 1,93 24,07 40,00 2. 96 37.04

101 - 120 37.00 2,74 34,26 48,00 3,56 44 44

121 - 140 40,00 2.96 37.04 58,00 4.30 53.70

141 - 160 42.00 3.11 38.89 62.00 4.59 57.41

161 - 180 44,00 3,26 40,74 69,00 5,11 63,89

181 - 200 47,00 3,48 43,52 71,00 5,26 65,74

201 - 220 50,00 3,70 46,30 74,00 5,48 68,52

221 - 240 52,00 3,85 48,15 78,00 5,78 72,22

241 - 260 54,00 4,00 50,00 82,00 6,07 75,93

261 - 280 56,00 4,15 51,85 86,00 6,37 79,63

281 - 320 60,00 4,44 55,566 93,00 6,80 88,11

321 - 360 62,00 4 59 57.41 96,00 7.11 88 89

361 - 440 65,00 4 .81 60.19 98,00 7.26 90.74

Na podstawie tabel wskaz, ile zaptaci za przejazd pociggiem pospiesznym w 2 klasie na odleglos¢ 350 km
rodzina sktadajaca si¢ z osoby dorostej, 25-letniej studentki, ucznia szkoly podstawowej i 3 letniego dziecka.

A, 116,56 zt
B. 131,44 zt
C. 132,68 zt
D. 171,74 zt
Zadanie 25.

Predkos¢ jazd manewrowych cystern oznaczonych zgodnie z Regulaminem RID pasem koloru
pomaraficzowego nie powinna przekracza¢ predkosci

A.  Skm/
B. 10 km/h
C. 15km/
D. 20 km/h
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Zadanie 26.

W zamieszczonym w tabeli przykladzie numeru wagonu towarowego cyfra w pigtej kolumnie oznacza

A. system wymiany w ruchu miedzynarodowym.
Y wy y u 4 migdzyl 7 Numer wagonu
B. kod kolei wlascicielki.
) 31 51 584 1071 4
C. cyfre samokontroli.
2 3 4 5

D. serie wagonu.

Zadanie 27,

Ocena przydatno$ci wagonu do obrotu w komunikacji migdzynarodowej polega na sprawdzeniu

A. stanu hamulcow recznych.

B. prawidlowosci numeru wagonu.

C. znakow i napisow dotyczacych granicy obcigzenia.

D. znakoéw i napiséw na wagonie okreslonych w umowie przewozowe;.

Zadanie 28.

Sprawdzanie stanu technicznego pociagu przed jego wyjazdem i dopuszczanie pociggu do jazdy nalezy do
obowigzkoéw

A. ustawiacza.

B. dyzurnego ruchu.

C. rewidenta taboru.

D. odprawiacza pociggow.

Zadanie 29,

Uproszczona proba hamulca zespolonego polega na sprawdzeniu dziatania hamulcow w

A. calym skfadzie pociagu.

B. dwoch ostatnich wagonach pociagu.

C. pierwszym i ostatnim wagonie pociagu.

D. lokomotywie i dwoch dowolnie wybranych wagonach pociagu.

Zadanie 30.

Po sporzadzeniu karty proby hamulca mozna wyprawi¢ pociag z okre§long predkoscia, jezeli

A. rzeczywista masa hamujaca pociggu jest wigksza od masy wymagane;.

B. wymagana masa hamujaca jest wigksza od rzeczywistej masy hamujace;.

C. masa ogolna pociagu nie przekracza mozliwosci pociggowej lokomotywy.

D. dlugos¢ pociggu towarowego przekracza dlugosci uzyteczne toréw stacji poczatkowe;j.

Zadanie 31.

W przypadku, gdy procent rzeczywistej masy hamujacej jest mniejszy od procentu wymaganej masy
hamujacej, to nalezy

zmniejszy¢ mase sktadu brutto, wylaczajac wagony nichamowane.
zmniejszy¢ mase sktadu brutto, wylaczajac wagony hamowane.
zmniejszy¢ wymagany odsetek hamowania.

zmienié¢ typ lokomotywy pociagowe;.

ocaw»
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Zadanie 32.

Sprawdzenie dokumentacji przewozowej z wykazem pojazdow w sktadzie pociagu nalezy do obowigzkow

A. rewidenta taboru.

B. dyzurnego ruchu.

C. ustawiacza pociggow.
D. odprawiacza pociaggow.

Zadanie 33.

Podczas obserwacji pociagu wjezdzajacego na posterunek ruchu nalezy, migdzy innymi, zwracaé uwage, czy

A. jest wymagana obsada druzyny trakcyjne;.

B. s3pozamykane okna w wagonach towarowych.

C. wszystkie okna w wagonach z klimatyzacja sa zamknigte.

D. nie ma przesuni¢tego tadunku, luznych opon, oderwanych dachow.

Zadanie 34

W czasie opracowywania nowego rozkladu jazdy na siatce wykresu ruchu pociggow nie sa uwzgledniane
trasy pociggow

A. roboczych.

B. osobowych.
C. towarowych.
D. pospiesznych.

Zadanie 35.
Wagony zatadowane przesytka przekraczajaca skrajni¢ tadunkowa mozna przetaczaé¢ sposobem

A. odstawczym.

B. grawitacyjnym.

C. seryjnych odrzutow.

D. pojedynczych odrzutow.

Zadanie 36.

Ktory z przedstawionych sygnatéw oznacza sygnatl ,,do mnie’*?

o
\\ 7
“-—
A B. C D
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Jezeli nie ma urzadzenia sygnalowego dla jazd manewrowych, wowczas pracownik posterunku nastawczego

daje pozwolenie na dalsza jazde manewrowa za pomoca

A. trabki sygnatowe;j.

B. tarczy zatrzymania D-1.

C. pomaranczowej choragiewki.

D. recznych sygnaléw ,,do mnie” lub ,,ode mnie”.
Zadanie 38.
Oznaczenie w postaci XXz w karcie rozrzadowej, w rubryce ,.,Ilos¢ wagonow i oznaczniki” informuje, ze
odprzeg sktada si¢ z

A. cystern oznaczonych dwoma pasami pomaranczowymi.

B. wagonéw tadownych z dwoma hamulcami, ktére musza by¢ obsadzone.

C. wagonéw bez hamulcow, ktére trzeba hamowaé¢ dwoma ptozami hamulcowymi.

D. dwoch wagonow czteroosiowych tadownych, ktorych nie wolno stacza¢ ani odrzucac.
Zadanie 39.

Z jaka predkoscia odbywa si¢ spychanie wagonow z gorki rozrzadowej na sygnal na tarczy ,,Pchac
z umiarkowang predkoscig”?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40

5 km/h
7 km/h
8 km/h
10 km/h

Kierownik manewrow lub na jego polecenie manewrowy moze sam przestawiaCc bez czynnego hamulca

zespolonego wagony w liczbie nieprzekraczajacej

A

B
C.
D

6 osi rzeczywistych.
8 osi rzeczywistych.
10 osi rzeczywistych.
12 osi rzeczywistych.
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